

# 和爱人骑着马儿从新疆出发，驰骋8000公里，历时1年5个月回到故乡南安—— “生活应该一半是诗意，一半是烟火”

■本报记者 黄睿超 李想 文/图

和爱人一起骑着马儿，从新疆出发，穿越甘肃、宁夏、陕西、湖北、江西、福建，全程8000多公里，历时1年5个月，从中国的西北部骑到东南沿海，9月15日，本报曾报道的“纵马走四方”的南安男子郑景泰回到了南安官桥。(详见本报2020年12月18日N3版)

这一路，他们风餐露宿，与马相依；他们见过了戈壁、雪山、草原、森林、湖泊和一切美好的事物；他们历经磨难，实现了心中的梦想。

## 纵马走天涯

哒哒哒……15日凌晨，一阵马蹄声“惊扰”了在南安市区街上的人们，他们不由自主拿出手机拍下骑马的人。这是郑景泰的马儿“十三”第一次来到南安，矫健的身姿让“十三”瞬间成为当街“网红”。溜达一圈后，他们来到南安榕桥，“十三”就在一棵榕树下休息，准备当天下午返回官桥岭兜村。

榕桥距离岭兜只有几公里远，这也是郑景泰此行的最后几公里。

16时许，准备出发了。榕树下的空地到马路旁有一道深沟，“十三”不敢跨过去。“‘十三’，勇敢点，像昨天那样慢慢下来就行，不会有事的。”郑景泰对马儿鼓励道。“十三”似乎听懂了，将前蹄往前走了几步，越过了那道深沟。

为“十三”套好马鞍和缰绳，郑景泰便跃上马背，向终点岭兜的家继续前行。

不远处的梅花岭隧道出口，另外一匹马儿“小别”和女主人张晴雯从家中赶来迎接他们。由于在江西景德镇时，“小别”生病了，张晴雯事先将它运送到家中悉心照料。彼时，他们想一起走完旅途的最后几公里。

当两匹马儿见面时，“小别”瞬间“凶”了起来，不停朝着“十三”吼叫。“这是马儿的交流方式，他们太久没见面了，彼此都非常想念对方。”张晴雯笑道。



离家还有五六十米，他们选择了飞奔回归。

并肩骑行，驰骋在公路辅道上，夫妻俩终于回到了家中，完成他们纵马走天涯的梦想。

## 逐水草而居

“路上经常是一顿没一顿的，后来我直接变成一天只吃一顿饭。”谈及这一路走来的经历，郑景泰调侃道，就算是自己累着饿着，他都会让马儿有东西吃。

经过陕西秦岭时，没有粮草供马儿食用，郑景泰和妻子克服了恐惧，牵着马在悬崖边上行走，因为只有那里

的石头缝才有马可以吃的草。“牵着它们从晚上一直到第二天清晨。”

遇到丰美的水草，是马儿最开心的时候。“它们会撒欢了一样双脚蹦跳，十分可爱。”郑景泰告诉记者，这一路走来，他们尽量避开大城市，到了大城市也尽量从边缘经过，不走中心。每天晚上都看下地图，感觉哪个地方有河、有草，第二天就到那里。“我们以马的思维考虑哪条线上有吃的、有喝的，还能休息好，真正地逐水草而居。”

“事实上，骑马旅行不比徒步旅行容易，不仅要考虑自己，更多的要考虑

马的吃住。”如今的郑景泰夫妇可以说是全能型的养马人，不仅学会了驭马、喂马，还懂得了给马治病、换马掌。

原本计划20万元能完成的旅行，他们最终花费了40万元。“大多数的钱都是花在马上面，如买马，购买饲料等。”

这一路，坎坷不断。连人带马翻到沟里，在路人的帮助下成功脱险；不小心踩到了农户的农作物，被敲诈勒索，在村主任的帮助下和解；遇到降温暴雨，发烧昏迷，最终挺了过来……

一路下来都是未知的磨难，他们终究是一点点克服了。

## 珍惜生活的美好

对郑景泰来说，此行最大的收获莫过于萍水相逢之人的帮助。“在新疆，有个残疾人叫老王，一直默默关注我们。有一次，我们本想走巴里坤草原，老王提醒我们那里已经变成了戈壁滩，让我们少走冤枉路。”郑景泰说，那次，老王不仅给他们准备了40捆草，还让朋友开着电瓶车接他们，又喊了一堆朋友请他们吃羊肉串。后来他才知道，原来老王家中是“低保户”，一个月只有几百元的生活费。

像这样的帮助，郑景泰都默默地记在了心里。“如果没有他们的帮助，我们此行很难走完。他们才是路上最美的风景。”

如今，回到了家中，郑景泰和妻子计划为马儿建一个马棚，平时可以带着它们到后山溜溜，闲暇时也可以带着女儿一起骑行。

回归现实的生活，对于未来，郑景泰夫妇也更加懂得了生活的真谛。他们完成梦想后，接下来好好工作，抚养女儿，为家人打拼。“这段纵马走天涯的旅行，让我磨炼了意志，也让我更加珍惜生活中的美好点滴。现在，哪怕是一张温暖的床、一顿饱饭、我都觉得是幸福的。”

陪完丈夫走完这段旅程，张晴雯说，她们对之后的生活有更美好的向往。“生活应该一半是诗意，一半是烟火。”

# 镇政府牵线搭桥 农户2天卖出1000公斤滞销丝瓜



■本报记者 赖香珠

通讯员 杨君瑜 洪彩燕

“幸好有英都镇政府领导热心帮忙，目前农场滞销的丝瓜几乎销售一空了。”昨日，农场主康周云看着销售渐空的丝瓜，眉头终于舒展开来，笑容在他脸上荡漾开来。

突如其来的疫情，导致原本运往厦门同安的一车丝瓜无法输送……就在康周云因为750多公斤丝瓜愁眉不展时，一个电话、一场“丝瓜清空”行动，捂暖了身在异乡打拼的康周云的心。

## 无法送达供应点 农户为丝瓜销路发愁

今年40多岁的康周云来自贵州，2016年，他和妻子来到南安打拼，在英都镇办起了家庭农场。

种植丝瓜、芭乐、蔬菜、办鱼塘……夫妻俩每天凌晨四五点就会起床“照顾”农场，直至深夜12点多才能结束一天的劳作。“工人太难请了，年轻人不爱干农活。”康周云告诉记者，农场的大小事务大多是他和妻子亲力亲为。

“前几年赚到一些钱，但办农场有向银行贷款、亲戚借钱，我们也一直在还钱，现在孩子独立了，本以为日子能越过越好。”康周云说，农业种植“看天吃饭”，这几年接连而来的天灾，直接影响了农场收成。

去年，一场霜降冻坏了农场26亩芭乐。“前不久眼看着芭乐要成熟了，没想到接连几天的高温又把芭乐晒坏了，直接损失了近5万元。”说着农场的近况，康周云不禁叹了口气。

“没想到这次摘好的丝瓜差点又‘凉凉’了。”康周云告诉记者，农场丝瓜长期供应位于厦门同安的闽南农副

产品物流中心，每年一二十万公斤。

此次受疫情影响，农产品进入厦门等地区货运渠道受限，750多公斤丝瓜运到半途就返回了。看到一箱箱从车上卸回农场的丝瓜，康周云心里五味杂陈。

突然，他想起了前几天英都镇党委书记陈金颖和乡村振兴服务中心主任戴清良调研乡村振兴产业到访农场时说的那句话：“你们在这里打拼不容易，如果有困难尽管开口。”

情急之下，康周云拨打了戴清良的电话。

## 组织工会采购 协调多家商超帮忙

“你别着急，我来帮你想想办法……”了解情况后，戴清良及时将情况反馈给英都镇领导，并商量解决问题。

“现在正是疫情防控的关键时期，我们紧抓防疫不松劲的同时，也要积极帮助农民解决农业生产销售问题，提振群众战胜疫情，恢复生产的信心和决心。”得知农户农产品出现滞销难题，陈金颖立刻联系镇工会组织采购，作为英都镇干部职工的中秋福利。

15日上午，英都镇工会组织采购750公斤生态丝瓜后，英都镇政府又积极推动商超、企业和农户牵线搭桥，帮助解决销路，一解燃眉之急。

经英都镇政府牵头协调，辖区内部分商超与农户达成采购意向，目前辖区商超又采购了250公斤丝瓜。“接下来，英都镇也会及时跟进，协调解决农民生产生活难题，帮助拓宽农产品销路，同步保障蔬菜、水果等市场供应，维护群众生产生活安定稳定。”戴清良表示。

“政府帮的这个大忙我记在心里了，想给他们送些自家种的丝瓜，他们都说是不容易，一定要花钱买，他们这一帮忙，我也有信心渡过危机了。”康周云告诉记者，正是这一场暖心行动，拯救了农场的丝瓜危机，帮他渡过了难关，挽回了损失。

这段时间他也会积极接触本地商超，看能否形成稳定供应链关系。他介绍，丝瓜以3.6元/公斤批发价售出，即将达到成熟的估计还有两三千公斤。“期待疫情早日能得到控制，丝瓜也能恢复销路了。”看着瓜藤上长势良好的丝瓜，康周云又重燃起了生活的希望。

# 物业侵占业主公共收益？南安开展专项整治 发现87个物业服务项目存在322个问题

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈新加) 记者从南安市住建局了解到，自6月以来，该局联合发改局、公安局、民政局、市场监管局等部门，在全市范围内开展物业服务企业侵占小区业主公共收益专项整治工作，共发现87个物业服务项目存在322个问题。

此次整治分为自查自纠、抽查核实、集中整治、验收巩固等四个阶段。紧盯物业服务企业是否侵占属于小区业主的共用部分、共用设施设备所产生的公共收益；是否按规定分配公共收益；是否将公共收益存入专户；每季度是否将公共收益收支明细在物业服务区域内醒目位置公开公示这四大问题。

市住建局相关工作人员表示，物业服务企业拒不整改或逾期未整改

的，由住建局根据相关规定处以罚款。受处罚的物业服务企业由市场监管局记入“国家企业信用信息公示系统”，同时由发改局记入“信用中国”。有关企业和人员存在暴力抗拒检查或侵占小区公共收益等行为的，由公安机关依法依规查处。

截至目前，已督促物业服务企业完成第三方审计机构现场核查问题的整改工作(其中由乡镇(街道)会同居(村)委员会配合督促整改问题24个)。前期整治工作取得阶段性成果，累计督促物业服务企业签订“合法经营、规范收费”承诺书109份，督促物业服务企业存入专项维修资金专户和业主委员会专户的公共收益共532.63万元。

为提高公共收益整治工作成效，提升业主参与率、知晓率、支持率，督促物业服务企业将各物业服务项目的公共收益交存情况在小区醒目位置公示，接受业主监督和使用。

记者获悉，下阶段，市住建局将联合专项整治部门对开展专项整治情况进行总结，通报整治情况，建立健全住宅小区公共收益长效管理机制，规范住宅小区公共收益收支管理。协调属地乡镇(街道)督促物业服务企业在前期物业服务期间，将扣除物业服务企业经营管理费用后的公共收益存入专项维修资金专户。结合日常检查和受理信访投诉，根据相关规定，加大物业行业监管力度，督促物业服务企业规范服务、诚信经营。

## 翔云三天组建志愿者服务队

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 柯琳琳) “请出示健康码，行程卡。”“打过疫苗了吗？”……15日，在翔云镇各个设卡路口，都有红马甲志愿者与基层村干部站在一起，协助查验健康码、行程码和核酸检测等情况，测量体温并登记信息。

记者了解到，这是翔云镇招募的志愿者服务队。“近日，疫情防控形势依然严峻，为进一步加强疫情防控力量，翔云镇发布了疫情防控应急志愿者招募令，多位青年志愿者积极响应，纷纷踊跃报名，仅3天就组建了一支33人的志愿者队伍。”翔云镇党委委员、武装部部长王双庆介绍。

会计师吴曲莹就是其中一位，她已经在疫情防控现场坚守了三天。“我从大学开始就当志愿者了，当时看到招募令，我就毫不犹豫地报名了，特殊时期，大家都在为村庄值好班、守好门，作为年轻人，我也想尽点力。”

王双庆介绍，此次，面对疫情，翔云镇党员、村民志愿行动，协助村委会开展防疫宣传排查工作，普及疫情防控知识，悬挂横幅、张贴海报、分发宣传手册等，帮助做好舆情引导，劝导群众不信谣、不造谣、不传谣。

## 南安市住建局多措并举

### 对全市在建155个项目开展排查

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 刘志宁) 昨日，记者从南安市住房和城乡建设局获悉，面对疫情防控的紧张态势，该局按疫情防控规程迅速采取行动，全力督促各在建项目从思想上高度重视疫情防控工作的重要性，要求“有报尽报，应报必报”，并强调对瞒报、虚报的相关责任主体将进行严肃处理。同时安排人员进行全面排查，做到“应查尽查”。

截至发稿前，该局已出动69人次对全市在建155个项目来自中高风险地区的人员进行精准排查，共排查施工人员9432人，其中，近期来自中高风险地区的人员，及时通知项目所在地镇政府采取隔离措施。南安市住建局对在建工地人员信息摸排数据报送的及时准确为打赢疫情防控歼灭战赢得宝贵的时间。

此外，该局要求各在建项目严格按照相关工作部署，精心组织实施，加强在建工地封闭式管理，减少人员聚集流动，配备防疫专职人员，严格落实人员进出扫码、测温、登记等措施；通过电子滚动屏、工地围挡等载体加大防疫知识宣传力度，定期对食堂、宿舍等公共场所进行消毒，同时做好充足的防疫物资储备，确保防疫工作落实到位。

## 村民捐资捐地

### 洪濑东林村修建1.1公里环村路

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 林海霞) 15日，记者从洪濑镇政府获悉，东林村300多户村民捐资捐地又出力，参与村里环村路建设。如今，环村路已经完成硬化，并进入养护期，预计下周投用。

当天，记者来到洪濑镇东林村，只见一条崭新的环村路已经硬化完毕，环村路出入口放置着一些障碍物，禁止大型车辆通行。

“硬化后的环村路总长1.1公里，宽约3.5米。”东林村村委黄坤河介绍，该路原本是一条土路，道路一边是田地，一边是小溪，村民行走在路上存在安全隐患。加上村里只有一条主干道，经常发生堵塞现象。对此，在洪濑镇党委政府的领导下，村两委决定将这条土路改建成环村路，并召开村民代表大会、多方征求意见，同时报请上级主管部门同意，申请了“一事一议”项目。

“这条路争取到上级财政补助的同时，还得到了村民的大力支持，共筹资45万余元，项目也于今年6月正式开工。”黄坤河说。

村民黄清水一家三口都是低保户，得知村里要修建环村路，很是支持，主动捐了150元。

“环村路完工后，我们到省道215线就十分便捷，比以前走村主干道省了1公里路程。”黄清水说。

记者了解到，此次修建环村路共有300多户村民筹资20多万元，还有20多户村民无偿捐地上千平方米。其中，村民黄庆良无偿捐地800多平方米。

“道路修建期间，村民主动到施工现场进行督工，有的爱心乡贤还表示，若是需要修建防护栏或路灯，他们将继续筹资参与建设。”黄坤河说。

## 福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托，定于2021年9月29日(星期三)上午10时在南安市华侨大酒店二楼会议室公开拍卖：1.南安市霞美镇省道308线心片区改造安置区部分地下停车位使用权(使用期限至2087年5月)，标的逐个拍卖，限本中心片区改造安置区住户或产权人竞买；2.南安市霞美镇省道308线心片区改造安置区部分店面；3.南安市水头镇东源村二期133号号楼605室套房；4.罚没涉案车辆4部(闽CM375J小型汽车、闽C72PH2小型汽车、闽C49032中型厢式货车、闽CD9817轻型厢式货车)。

保证金(人民币)：1号停车位每2万元，2号店面每间2万元；3号标的15万元，4号标的每辆5000元。

看样时间：即日起可联系咨询看样，并索取相关拍卖资料。

报名截止：2021年9月28日17时

联系电话：18959750020 梁小姐

联系地址：南安市河滨花苑1号楼3号(佳乐电器隔壁)